
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΑΔΑ: Β41ΔΩΗ3-9Δ6
ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α
 Από το πρακτικό της 13ης/2012 συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου
         

Αρ. αποφάσεως: 179

Περίληψη: «Λήψη απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου για τη συμμετοχή του Δήμου 
Χαϊδαρίου  στη  δράση  «Τοπικά  σχέδια  για  την  απασχόληση, 
προσαρμοσμένα  στις  ανάγκες  των  τοπικών  αγορών  εργασίας»  του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 2007-
2013»,  καθώς  και  τη  συμμετοχή  στην  υπό  ίδρυση  για  τον  σκοπό  αυτό 
Αναπτυξιακή Σύμπραξη με την επωνυμία «Α.Σ ΑΦΑΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ» και με διακριτικό τίτλο «Α.Σ 
ΑΦΑΙΑ» σύμφωνα με το άρθρο 18 του Νόμου 4019/2011 (ΦΕΚ 216 Α΄ - 
30.09.2011)  [Πρόσκληση  40  (Α.Π.  2399  /  03.07.12)  της  Ενδιάμεσης 
Διαχειριστικής Αρχής Περιφέρειας Αττικής]

Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 17η του μήνα Ιουλίου  του 
έτους  2012  ημέρα  της  εβδομάδας Τρίτη  και  ώρα  18:30  μ.μ. συνήλθε  σε  Τακτική 
Συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν της με αριθμ. πρωτ.  24601/13-07-2012  του 
Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις  13-07-
2012,  καθώς  και στον  Δήμαρχο  σύμφωνα  με  τo άρθρο  67  του  Ν.  3852/2010  και 
δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό Κατάστημα. 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα 
τριών (33) μελών βρέθηκαν παρόντα είκοσι οκτώ (28) μέλη ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς
1 Ε.Καμπόλη 10. Ε. Λιάπης 19.Ν.Παναγιωτάτος 28.Μ. Σελέκος 
2 Α. Λυμπέρης 11.Δ.Χαντζή-Πανταζοπούλου 

Απούσα
20.Ι.Θεοτοκάς 29.Β.  Παντελάρος 

Απών
3.Μ. Λιακόπουλος 12.Η. Περιμένης    21.Δ. Τσατσαμπάς 30.Ε.  Γκούσκου 

Απούσα
4 Ι. Κέντρης 13.Δ. Δούμουρα  22. Α. Μποζίκας 31. Κ.Βορέας 
5.Ε. Τοκατλίδη 14.Α. Βουρλούμης 23.Κ. Φουρλής 32.Κ. Ασπρογέρακας 
6.Φ. Θεοδωρακόπουλος 15.Λ. Γιαννακόπουλος 24.Α.  Μπούτση 

Απούσα
33.Κ.  Φουντούλης 
Απών

7 Σ. Μπαλοδήμας    16. Κ. Αδαμοπούλου 25.Μ. Γιαννακός 
8.Α. Θεοφίλης 17 Α. Πασπαλιάρης 26.Α. Πανόπουλος 
9.Π. Καραβίτης 18.Φ. Μαραβέλιας   27.Σ. Βαρυτιμιάδης

Κατά  τη  διάρκεια  της  συζήτησης  της  υπ’αριθμ.  167  απόφασης,  απεχώρησαν  οι 
Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μ. Γιαννακός, και Ι. Κέντρης, οι οποίοι δεν έλαβαν μέρος στην 
λήψη αυτής και των πέραν αυτής αποφάσεων. 

Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στη Συνεδρίαση.



Η  Αντιδήμαρχος Κοινωνικής  Προστασίας  και  Αλληλεγγύης,  κ..  Ελευθερία  Τοκατλίδη, 
εισηγούμενη το θέμα είπε τα  εξής:

Σας γνωρίζουμε ότι,

• την κρίσιμη κοινωνικο-οικονομική συγκυρία με τις συνέπειες της ραγδαίας αύξησης 
της ανεργίας να εκδηλώνονται κυρίως σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο,

• την  ανάγκη  συνεργασίας  όλων  των  δυνάμεων  και  των  φορέων,  με  στόχο  την 
προώθηση και εφαρμογή αποκεντρωμένων πολιτικών στήριξης της απασχόλησης και 
πολιτικών κοινωνικής προστασίας και ένταξης,

• τη δυνατότητα της αποκεντρωμένης αυτοδιοίκησης, η οποία γνωρίζει καλύτερα τα 
προβλήματα, τις ανάγκες και τις ιδιαιτερότητες σε τοπικό επίπεδο, να αξιοποιήσει με 
τον καλύτερο δυνατό τρόπο τους διαθέσιμους πόρους, εντάσσοντας τις προτάσεις 
που θα αξιολογήσει και θα εγκρίνει, σε ένα μακροχρόνιο αναπτυξιακό σχεδιασμό της 
περιοχής,

Τα Τοπικά Σχέδια για την Απασχόληση (ΤΟΠΣΑ) έχουν ως πεδίο αναφοράς τις τοπικές 
αγορές  εργασίας  και  επικεντρώνονται  στην  υποστήριξη  των  ανέργων  αλλά  και  των 
επιχειρήσεων μιας οριοθετημένης περιοχής για τη σύζευξη της προσφοράς και της ζήτησης 
εργασίας.  Έμφαση  θα  δοθεί  στην  ανάδειξη  νέων  βιώσιμων  πεδίων  επιχειρηματικής 
δραστηριότητας μέσω της δημιουργίας Κοινωνικών Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων.

Βασικός  στόχος  των  ΤΟΠΣΑ  είναι  η  δημιουργία  θέσεων  απασχόλησης,  μέσω  της 
κινητοποίησης  των  τοπικών  φορέων.  Ο  στόχος  αυτός  θα  επιτευχθεί  αρχικά  με  την 
προετοιμασία  των  ανέργων  ωφελουμένων  και  περαιτέρω  με  την  προώθησή  τους  στην 
απασχόληση και την επιχειρηματικότητα.

Η προετοιμασία των ανέργων ωφελουμένων περιλαμβάνει όλες τις απαραίτητες ενέργειες, 
από  τη  διαδικασία  επιλογής  μέχρι  και  την  εξασφάλιση  της  δημιουργίας  θέσεων 
απασχόλησης και τη διατήρηση αυτών τουλάχιστον για τρεις (3) μήνες. Τις ενέργειες αυτές 
θα υλοποιήσει η Αναπτυξιακή Σύμπραξη με επωνυμία «Α.Σ ΑΦΑΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ 
ΤΗΝ  ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ  ΤΩΝ  ΝΕΩΝ»  και  με  διακριτικό  τίτλο  «Α.Σ  ΑΦΑΙΑ» με 
συντονιστή την Ψυχομετρική Εταιρεία Προηγμένων Εφαρμογών Συστημάτων Διοίκησης 
Ε.Π.Ε. “ISON PSYCHOMETRICA με ενδεικτικούς εταίρους

• Δήμος Περιστερίου,
• Αsset Τεχνολογική
• ΚΕΚ Z-Invest , 

στην οποία συμμετέχουν και άλλοι δημόσιοι ή ιδιωτικοί φορείς.

Οι δράσεις που θα αναπτύξει η Αναπτυξιακή Σύμπραξη  και τεκμηριώνονται ως αναγκαίες 
για την επίτευξη του στόχου, εντάσσονται στις παρακάτω κατηγορίες.

Κατηγορία Δράσης
1. Μελέτες 
2. Δικτύωση
3. Ενέργειες Ενημέρωσης - Ευαισθητοποίησης
4. Συντονισμός και Διαχείριση Πράξης
5. Κατάρτιση - Επιμόρφωση
6. Πληροφόρηση - Συμβουλευτική - Υποστήριξη

Ο σχεδιασμός διέπεται, μεταξύ άλλων, από τις παρακάτω βασικές αρχές:



• Εταιρικότητα σε τοπικό επίπεδο, η οποία εξασφαλίζει ενεργοποίηση και συνεργασία 
για  συνένωση  των  δυνάμεων  των  τοπικών  αρχών,  κοινωνικών  φορέων  και 
επιχειρήσεων.

• Ενεργός  συμμετοχή  των  ομάδων  -  στόχου  προκειμένου  οι  παρεμβάσεις  να  είναι 
προσανατολισμένες στις πραγματικές ανάγκες τους.

• Καινοτομία,  ως  προς  τις  προτεινόμενες  διαδικασίες,  μεθόδους,  στόχους,  το 
περιεχόμενο και τα αποτελέσματα των δράσεων.

• Προσέγγιση  bottom-up τόσο κατά το σχεδιασμό όσο και κατά την υλοποίηση των 
παρεμβάσεων,  λαμβάνοντας  υπόψη  τις  ιδιαιτερότητες  και  τις  γενικότερες 
αναπτυξιακές προοπτικές, καθώς και τα ισχύοντα συστήματα επενδυτικών κινήτρων 
της κάθε περιοχής.

• Ολοκληρωμένος χαρακτήρας αφενός μέσα από το συνδυασμό ποικίλων δράσεων για 
τις  διαφορετικές  ανάγκες  του  κάθε  ωφελούμενου,  και  αφετέρου  μέσα  από  τη 
διασύνδεση των αναπτυξιακών παρεμβάσεων στην κάθε περιοχή παρέμβασης.

Σύμφωνα με τα ανωτέρω εισηγούμαστε:

α)  τη συμμετοχή του Δήμου Χαϊδαρίου στην υπό ίδρυση Αναπτυξιακή Σύμπραξη με την 
επωνυμία «Α.Σ ΑΦΑΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ» και 
με διακριτικό τίτλο «Α.Σ ΑΦΑΙΑ»  σύμφωνα με το άρθρο 18 του Νόμου 4019/2011 (ΦΕΚ 
216/Α)  με  εταίρους  και  λοιπούς  φορείς  για  την  υποβολή αίτησης χρηματοδότησης  στα 
πλαίσια της δράσης «Τοπικά σχέδια για την απασχόληση, προσαρμοσμένα στις ανάγκες 
των  τοπικών  αγορών  εργασίας»  του  Επιχειρησιακού  Προγράμματος  «Ανάπτυξη 
Ανθρώπινου Δυναμικού 2007-2013».

β)  την αποδοχή των όρων της Πρόσκλησης 40 (Α.Π. 2399 /  03.07.12) της Ενδιάμεσης 
Διαχειριστικής Αρχής Περιφέρειας Αττικής 

γ) την υποβολή αίτησης-φακέλου για την επιβεβαίωση της διαχειριστικής επάρκειας και την 
ανάληψη  δέσμευσης  για  απόφαση  έγκρισης  του  Εγχειριδίου  Διαδικασιών  μετά  τη 
συγκρότηση σε σώμα του Διοικητικού Συμβουλίου της Αναπτυξιακής Σύμπραξης.

 δ).  Την  έγκριση  των  όρων  του  Σχεδίου  Καταστατικού  της  Αναπτυξιακής  Σύμπραξης, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στην ως άνω Πρόσκληση και το Ν. 4019/2011, το οποίο αποτελεί 
αναπόσπαστο μέρος του Αιτήματος Χρηματοδότησης και τη δέσμευση ορισμού μετά την 
έγκριση του εν λόγω Αιτήματος τακτικού και αναπληρωματικού μέλους για τη συμμετοχή 
στο Διοικητικό Συμβούλιο της Αναπτυξιακής Σύμπραξης, 

ε)  Εγκρίνει  τον  ορισμό  ως  Συντονιστή  Εταίρου  της  Αναπτυξιακής  Σύμπραξης  την 
Ψυχομετρική  Εταιρεία  Προηγμένων  Εφαρμογών  Συστημάτων  Διοίκησης  Ε.Π.Ε.  “ISON 
PSYCHOMETRICA και  εξουσιοδοτεί  τον  νόμιμο  εκπρόσωπο  ή  άλλο  νόμιμα 
εξουσιοδοτημένο  πρόσωπο  της  Εταιρείας  για  την  υποβολή  των  Αιτημάτων  και  των 
συνοδευτικών  Φακέλων  στο  πλαίσιο  της  ανωτέρω  Πρόσκλησης,  καθώς  και  για  την 
υπογραφή κάθε εγγράφου που κριθεί απαραίτητο, για λογαριασμό της υπό σύσταση Α.Σ, 
προκειμένου  να  υποβληθεί  άρτια  και  εμπρόθεσμα  το  Αίτημα  Χρηματοδότησης  και  ο 
Φάκελος - Αίτησης επιβεβαίωσης της διαχειριστικής  επάρκειας της υπό σύσταση Α.Σ.,
στ)  την  εξουσιοδότηση  του  Δημάρχου του  Δήμου  Χαϊδαρίου,  Δήμαρχο  Μαραβέλια 
Δημήτριο   για την υπογραφή του Σχεδίου καταστατικού της υπό σύσταση Αναπτυξιακής 
Σύμπραξης με την επωνυμία  «Α.Σ ΑΦΑΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 
ΤΩΝ ΝΕΩΝ» και με διακριτικό τίτλο «Α.Σ ΑΦΑΙΑ», καθώς και όλων των απαιτούμενων 
εγγράφων που απαιτούνται για την ίδρυση της  Α.Σ. ως αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία, 



βάσει  του  άρθρου  18  του  Ν.4019/2011  (ΦΕΚ  216Α). και  την  υποβολή  της  σχετικής 
Πρότασης.
ζ) τον ορισμό του Δημάρχου Μαραβέλια Δημήτριο του Ματθαίου ως τακτικό μέλος του ΔΣ 
της Αναπτυξιακής Σύμπραξης και τον ορισμό της Αντιδημάρχου Τοκατλίδης Ελευθερίας 
του Γεωργίου .ως αναπληρωματικό μέλος του ΔΣ της Αναπτυξιακής Σύμπραξης.

Η Αντιδήμαρχος
Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης

Ελευθερία Τοκατλίδη 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την  εισήγηση της Αντιδημάρχου, συζήτησε 
διεξοδικά το θέμα, για το οποίο και διατυπώθηκαν οι απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων, 
όπως αναλυτικότερα αναγράφονται στα πρακτικά.

Στη διάρκεια της συζήτησης ο Επικεφαλής της Δημοτικής παράταξης «Πρώτα το 
Χαϊδάρι»  κ.  Δ.  Τσατσαμπάς,  δήλωσε  ότι,  καταψηφίζουν  το  θέμα..  Ακολούθως,  o 
Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση» κ. Σελέκος Μ., δήλωσε ότι 
καταψηφίζουν το θέμα. Εν συνεχεία, και ο Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Πολίτες 
σε Δράση – Οικολόγοι Πράσινοι» κ. Ασπρογέρακας Κ., δήλωσε ότι καταψηφίζει το θέμα.

Συνεπώς, μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης το Δημοτικό Συμβούλιο,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  
κατά πλειοψηφία (18) υπέρ (8) κατά 

α)  Εγκρίνει   τη  συμμετοχή  του  Δήμου  Χαϊδαρίου  στην  υπό  ίδρυση  Αναπτυξιακή 
Σύμπραξη  με  την  επωνυμία  «Α.Σ  ΑΦΑΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΓΙΑ  ΤΗΝ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ» και με διακριτικό τίτλο «Α.Σ ΑΦΑΙΑ»  σύμφωνα με 
το άρθρο 18 του Νόμου 4019/2011 (ΦΕΚ 216/Α) με εταίρους και λοιπούς ενδεικτικούς 
φορείς  για  την  υποβολή αίτησης  χρηματοδότησης  στα  πλαίσια  της  δράσης  «Τοπικά 
σχέδια  για  την  απασχόληση,  προσαρμοσμένα  στις  ανάγκες  των  τοπικών  αγορών 
εργασίας»  του  Επιχειρησιακού  Προγράμματος  «Ανάπτυξη  Ανθρώπινου  Δυναμικού 
2007-2013».

β)  Εγκρίνει  την αποδοχή των όρων της Πρόσκλησης 40 (Α.Π. 2399 /  03.07.12) της 
Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής Περιφέρειας Αττικής 

γ)  Εγκρίνει  την  υποβολή  αίτησης-φακέλου  για  την  επιβεβαίωση  της  διαχειριστικής 
επάρκειας  και  την  ανάληψη  δέσμευσης  για  απόφαση  έγκρισης  του  Εγχειριδίου 
Διαδικασιών  μετά  τη  συγκρότηση  σε  σώμα  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  της 
Αναπτυξιακής Σύμπραξης.

δ)  Εγκρίνει τους  όρους   του  Σχεδίου  Καταστατικού  της  Αναπτυξιακής  Σύμπραξης, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στην ως άνω Πρόσκληση και το Ν.  4019/2011,  το οποίο 
αποτελεί  αναπόσπαστο  μέρος  του  Αιτήματος  Χρηματοδότησης  και  τη  δέσμευση 
ορισμού  μετά  την  έγκριση  του  εν  λόγω  Αιτήματος  τακτικού  και  αναπληρωματικού 
μέλους για τη συμμετοχή στο Διοικητικό Συμβούλιο της Αναπτυξιακής Σύμπραξης, 



ε)  Ορίζει   ως  Συντονιστή  Εταίρο  της  Αναπτυξιακής  Σύμπραξης  την   Ψυχομετρική 
Εταιρεία  Προηγμένων  Εφαρμογών  Συστημάτων  Διοίκησης  Ε.Π.Ε.  “ISON 
PSYCHOMETRICA και  εξουσιοδοτεί  τον  νόμιμο  εκπρόσωπο  ή  άλλο  νόμιμα 
εξουσιοδοτημένο  πρόσωπο  της  Εταιρείας  για  την  υποβολή  των  Αιτημάτων  και  των 
συνοδευτικών  Φακέλων  στο  πλαίσιο  της  ανωτέρω  Πρόσκλησης,  καθώς  και  για  την 
υπογραφή κάθε εγγράφου που κριθεί απαραίτητο, για λογαριασμό της υπό σύσταση Α.Σ, 
προκειμένου να υποβληθεί  άρτια και εμπρόθεσμα το Αίτημα Χρηματοδότησης και ο 
Φάκελος - Αίτησης επιβεβαίωσης της διαχειριστικής  επάρκειας της υπό σύσταση Α.Σ.,
στ)  Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο του Δήμου Χαϊδαρίου, Δήμαρχο Μαραβέλια Δημήτριο 
για  την  υπογραφή  του  Σχεδίου  καταστατικού  της  υπό  σύσταση  Αναπτυξιακής 
Σύμπραξης  με  την  επωνυμία  «Α.Σ  ΑΦΑΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΓΙΑ  ΤΗΝ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ»  και με διακριτικό τίτλο  «Α.Σ ΑΦΑΙΑ», καθώς και 
όλων των απαιτούμενων εγγράφων που απαιτούνται για την ίδρυση της  Α.Σ. ως αστική 
μη κερδοσκοπική εταιρεία, βάσει του άρθρου 18 του Ν.4019/2011 (ΦΕΚ 216Α). και την 
υποβολή της σχετικής Πρότασης.

ζ) Ορίζει τον Δήμαρχο κ. Μαραβέλια Δημήτριο του Ματθαίου ως τακτικό μέλος του ΔΣ 
της Αναπτυξιακής Σύμπραξης και τον ορισμό της Αντιδημάρχου Τοκατλίδη Ελευθερίας 
του Γεωργίου .ως αναπληρωματικό μέλος του ΔΣ της Αναπτυξιακής Σύμπραξης.

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ      ΤΑ ΜΕΛΗ

                   (Υπογραφή)             (Υπογραφή)          (Υπογραφές)
Ακριβές Αντίγραφο
Χαϊδάρι 18-07-2012
        Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΜΑΡΑΒΕΛΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ


